

教育部规定:校外培训机构培训结束时间不得晚于20:30 杭州检察官前去暗访,“活捉”了3家

本报记者 许梅 通讯员 西检

本报讯 教育部门三令五申要保证中小学生的睡眠时间,但有些校外培训机构却无视教育部门关于培训时间的规定,晚上9点多还在给学生补习。近日,杭州市西湖区检察院经暗访,对校外培训机构违规延迟培训时间的情况开展监督。

今年3月30日,教育部办公厅发布《关于进一步加强中小学生睡眠管理工作的通知》,明确要求防止学业过重挤占中小学生的睡眠时间,规定校外培训机构培训结束时间不得晚于20:30。同时,今年6月1日即将实施的新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》也明确规定,学校应当与未成年学生的父母或者其他监护人互相配合,合理安排未成年学生的学习时间,保障其休息等。

但实际执行情况如何呢?西湖区检察院第六检察部在工作中发现,部分培训机构存在“拖堂”行为。今年4月,“西子姐姐”检察官对杭州城西的几家培训机构进行暗访,结果发现,有3家培训机构在晚上8半后仍未结束培训辅导。

这些培训班,有的是“一对一”的习题辅导,有的是一对多的课外培训小班。直到晚上9点15分,检察官还在一

家培训机构门口碰到一个来等孩子下课的家长,这个妈妈带着一大包吃食,准备给孩子“补充能量”。当问到孩子什么时候下课时,这个妈妈说:“这不一定的,有时候早一些,有时候会到很晚。”检察官看到,这些培训班的学生大多穿着校服,是附近学校的初中学生。

从暗访的情况看,这些校外培训机构明显违反了未成年人保护法和教育部门的相关规定。为保障未成年人健康成长,西湖区检察院向培训机构的主管单位教育行政部门发出了检察建议书,建议对相关培训机构开展调查,对存在的违规行为责令整改并建立长效监管机制等。

教育行政部门收到检察建议后迅速行动,对发现问题的3家培训机构先后约谈,并下发《责令限期整改通知书》督促整改。此后,3家培训机构全都提交了自查整改报告,表示将采取措施杜绝延迟培训时间的情况。近日,经现场核查,3家培训机构已整改到位。

此外,教育行政部门对西湖区全区培训机构下发了《关于进一步加强中小学生睡眠管理工作的通知》,重申最晚培训时间的要求,并将相关政策传达给学生家长,引导家长理性选择。教育行政部门同时表示,将进一步加强日常监管力度,为孩子们创造更良好的成长环境。



走进网吧说反诈

近日,舟山市公安局普陀区分局六横分局民警走进辖区网吧开展反诈宣传。针对上网群体易发的游戏交易诈骗、炒股投资诈骗和网络贷款诈骗等诈骗类型,民警通过放置展板、张贴反诈小贴士、设置电脑屏保提醒、发放反诈问卷、讲解相关案例等形式,提高网吧顾客的反诈意识。

通讯员 刘宇翔 朱顺舟 摄

青年律师演讲“青春同心 永跟党走”

本报记者 陈毅人

本报讯 5月26日,由浙江省律师协会联合浙江省青年联合会组织开展的“青春同心 永跟党走”党史主题演讲大赛在杭州举行,12名青年律师代表用朴实的语言、真挚的情感讲述党史故事。

“我们的工作承载着人民对法律的信仰,也承载着国家法治建设的重担,这是我们的价值与使命所在。”大赛现场,12名选手围绕“立定初心,青春同行”“践行初心,永跟党走”“不忘初心,走向复兴”三个主题篇章,用一串串红色故事、一个个生动人物和鲜活

案例,讲述身边共产党员的先进事迹,共话社会的发展与进步。

“这次演讲大赛精彩又感人。在今后工作中,我们将从党史中汲取创新的智慧和力量,进一步推动律师协会高质量发展。”省律师协会相关负责人说。今年以来,省律师协会始终坚持党建引领律师事业发展,在全省律师行业开展了党史学习教育活动,举办多期线上线下党史培训班,并把党史学习列入省律协各次行业管理会议、业务培训、上岗培训的必学内容,教育引导全省广大律师始终坚持正确政治方向,以高质高效的法律服务向建党百年献礼。

宁波市人民调解协会第二次会员代表大会召开 全国模范人民调解员潘明杰当选第二届理事会会长

本报记者 黄素珍 通讯员 孙泽杰

本报讯 5月26日,宁波市人民调解协会第二次会员代表大会召开。

近年来,宁波市人民调解工作呈现良好的发展态势,人民调解组织和队伍不断发展壮大,目前,全市有3316个人民调解委员会、13713名人民调解员。

宁波市委一直高度重视人民调解工作,将其纳入法治宁波、平安宁波的总体部署。宁波在全省率先施行地方性法规《宁波市人民调解条例》,率先出台贯彻落实新时代调解工作的具体实施意见,探索形成了以法治化为引领、以行业性专业性调委会为亮点、以人民调解与行政调解及司法调解相互衔接为基础的具

有宁波特色的人民调解新格局。

宁波全市人民调解组织主动融入经济社会发展大局,先后参与了护航G20、信访矛盾化解、涉疫纠纷调处、助力复工复产、营造最佳营商环境等专项行动,及时有效预防化解了一大批风险隐患和社会矛盾。2016年以来,全市人民调解组织共受理调处各类矛盾纠纷50万余件,调解成功率98%,有力助推了宁波市社会生态的持续向好。

大会表彰了10个品牌工作室,为11名首席人民调解员颁发证书。大会审议通过了《宁波市人民调解协会章程(修订草案)》等,选举产生了新一届理事会和领导班子。全国模范人民调解员潘明杰当选为宁波市人民调解协会第二届理事会会长。

“电梯里的喜糖” 彰显社区“礼治”智慧

杨朝清

“各位邻居:本人5月16日新婚,宾朋将至,电梯往返11楼频繁,给大家带来不便,还请谅解!略备喜糖,给各位业主沾个喜气!”一张“红色喜报”,寥寥数语;一袋喜糖,装满善意。前不久,出现在宁波市北仑区某小区电梯里的“惊喜”,让住户们回味了好几天。

电梯是一种公共资源,因为结婚需要频繁使用电梯,难免会给其他邻居带来不便。“电梯里的喜糖”虽然没有面对面,但依然完成了符号互动——提前告诉一下邻居,表达一下歉意,希望得到邻居们的理解体谅。懂得换位思考、拥有同理心的新婚夫妻,遇到了一群同样与人为善、成人之美之的邻居。

有业主将电梯里的一幕拍下传到业主群里,祝福和点赞瞬间刷屏。在物质生活渐次丰盈的当下,邻居们在意的并非那几颗糖果,而是新人们对自己的“以礼相待”。讲究礼尚往来的中国人,给予了这对新人以热切、体贴的回应。

装修也好,办喜事也罢,不可避免会比平时过多地消耗和利用小区的公共资源。虽然这情有可原,但客观上确实也影响了他人。在公众权利意识不断增强的今天,我们在维护自身权益的同时,也要学会站在别人的立场考虑问题,多一些换位思考,有助于减少矛盾纠纷与冲突。

“电梯里的喜糖”体现了这对新人难能可贵的道德自律和文明自觉,见证了他们精神世界的健康与丰盈。因为结婚频繁使用电梯、占用小区公共资源,通常大多数人都能理解,即使少数人不理解,他们也无可奈何。毕竟,谁家都可能有个特殊情形,只要没有背离社会规范,其他人就没办法。“电梯里的喜糖”并非来自外部压力,而是源于这对新人的善意、礼貌与敏感、细腻。

学会和他人相处,是现代社会一种不可或缺的社会化。小到一个楼栋、一个社区,大到一个城市、一个国家,其良性运行和协调发展既需要以规则意识、公共精神为基础的法治,也离不开“礼治”。对邻居以诚相待、以礼相待作为一种润滑剂和黏合剂,让邻里之间互相体谅、互相成全,彼此都在感受美好、创造美好。

在理想的图景里,邻居不仅是物理距离上的比邻而居,也是一种“你中有我,我中有你”的利益共同体,还是一种守望相助的社会支持系统。“电梯里的喜糖”不仅反映了一对新人的文明礼仪与格调修养,也观照出人们对邻里关系的珍惜和重视。“电梯里的喜糖”促进了邻里交往和社区参与,有助于建构新型邻里关系。

1人在台上讲 2000多人在台下听

连日来,温州市公安局龙湾区分局瑶溪派出所民警来到辖区各学校开展“安全知识教育进校园”活动,提高师生们的消防安全意识、法治观念和反诈骗能力。图为女警周倩倩为温州市第八高级中学2000多名师生作法治主题演讲。

通讯员 陈静 摄



本报职业道德监督电话:0571-85310013